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かすみがうら市議会運営委員会会議録 

                                               

令和元年５月１４日 午後 １時２８分 開 会 

                                               

出 席 委 員 

委 員 長  川 村 成 二 

副委員長  櫻 井 繁 行 

委  員  矢 口 龍 人 

委  員  中 根 光 男 

委  員  古 橋 智 樹 

委  員  来 栖 丈 治 

                                               

欠 席 委 員 

                                な  し 

                                               

委 員 外 議 員 

議  長  加 固 豊 治 

副 議 長  岡 﨑   勉 

                                               

出 席 説 明 者 

                                な  し 

                                               

出 席 書 記 名 

議会事務局長  前 島 嘉 美 

議会事務局補佐  石 毛 一 朗 

議 会 事 務 局  澤 田 幸 一 
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議  事  日  程 

令和元年５月１４日（火曜日）午後 １時２８分 開 会 

 

１．開  会 

２．議長挨拶 

３．事  件 

 （１）令和元年第２回定例会の運営について 

    ・提出予定案件について 

    ・議案審査の方法について 

    ・一般質問について 

    ・会期日程（案）について 

 （２）その他 

４．諮問に対する答申（案）について 

６．閉  会 

                                           

開 会  午後 １時２８分 

○川村成二委員長 

 委員の皆様には、お忙しい中お集まりいただきまして、まことにありがとうございます。 

 ただいまの出席委員は６名で、会議の定足数に達しておりますので、会議は成立いたしました。 

 それでは、ただいまから議会運営委員会を開きます。 

 会議に入ります前に、加固議長からご挨拶をお願いいたします。 

○議長（加固豊治君） 

 こんにちは。開会に当たり、一言ご挨拶申し上げます。 

 委員の皆様方におかれましては、何かとお忙しい中、大変ご苦労さまでございます。 

 本日は、４月 18日に貴委員会に諮問させていただきました令和元年第２回定例会の運営につきまし

てご審議賜りますようよろしくお願いいたします。 

 以上であります。 

○川村成二委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、書記を指名します。議会事務局、澤田係長を指名いたします。 

 本日の日程は、タブレット端末に掲載いたしました会議次第のとおりであります。 

 なお、本日の事件に関する資料につきましては、タブレット端末でごらんになれますので、ご活用

くださいますようお願い申し上げます。 

                                           

○川村成二委員長 

 それでは、早速本日の日程事項に入ります。 

 本日の事件は、（１）令和元年第２回定例会の運営についてであります。 

 初めに、提出予定案件についてを議題といたします。 

 事務局から説明願います。 

 議会事務局長 前島嘉美君。 
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○議会事務局長（前島嘉美君） 

 ご苦労さまでございます。 

 それでは、説明させていただきます。 

 資料のとおりですので、令和元年かすみがうら市議会定例会提出予定案件をごらんいただきたいと

思います。 

○川村成二委員長 

 暫時休憩します。 

休 憩  午後 １時３１分 

                                 

再 開  午後 １時３３分 

○川村成二委員長 

 再開いたします。 

 前島嘉美君。 

○議会事務局長（前島嘉美君） 

 それでは、令和元年かすみがうら市議会第２回定例会提出予定案件をごらんいただきたいと思いま

す。 

 報告が１件、条例が７件、補正予算が３件、その他が２件、全体で 13件を予定してございます。 

 以上でございます。 

○川村成二委員長 

 以上で説明が終わりました。 

 ただいまの件につきましてご質問等がございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

 ご質問等はございませんか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは、ご質問等もないようですので、次の議題に移ります。 

 次に、議案審査の方法についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 令和元年第２回定例会提出予定案件のうち、報告１件並びに市道路線の認定、廃止の２件を除く 10

件の案件につきましては、先例により議長を除く全議員で構成する（仮称）令和元年第２回定例会議

案審査特別委員会を設置し、これに付託の上、審査することとし、また、市道路線の認定、廃止２件

の案件につきましては、産業建設委員会に付託の上、審査することでよろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 次に、一般質問についてを議題といたします。 

 一般質問の通告を締め切りました結果、８名の議員から通告がございました。 

 お諮りいたします。 

 一般質問の期間を３日間とし、６月５日水曜日に３名、６日木曜日に３名、７日金曜日に２名とす

ることでよろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 
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○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 なお、一般質問の通告内容につきましては、タブレット端末に掲載しましたとおりであります。 

 それでは、一般質問の通告内容につきましてお目通し願います。 

 ここで暫時休憩いたします。 

休 憩  午後 １時３５分 

                                 

再 開  午後 ２時１６分 

○川村成二委員長 

 会議を、再開いたします。 

 一般質問の通告内容につきましてご意見等がございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたしま

す。 

 何かございますか。 

 では、私のほうから設楽議員の４番目の質問について、議会事務局のほうで事前に発言の調整をし

たという経過がございますので、その経過について報告をお願いします。 

 議会事務局長 前島嘉美君。 

○議会事務局長（前島嘉美君） 

 それでは、事前に通告内容について左の４番目の中学校      の経過と再発防止策について、

市いじめ防止等に関する条例の運用についてという大項目の部分につきまして、当初      と

いう文言が入ってございました。教育委員会等からの聞き取り等で固有名詞等々は控えてほしいとい

うこともございまして、      の   という文言と、あと質問中に個人名を伏せるというよ

うなお話がありましたので、このような形で調整をさせていただいた経過がございます。 

 以上でございます。 

○川村成二委員長 

 ありがとうございました。 

 それで、皆様に配布しております一般質問事項の表現に修正されているわけですけれども、教育委

員会としては、更にこの文言としては    という  という言葉をできれば削除していただきた

いという提案もございました。しかしながら、設楽議員のほうとしては、この発言は残したいという

本人の意見でございます。委員の皆様としてはこの表現で進めることについて何かご意見ございます

か。特にございませんか。 

 古橋委員。 

○古橋智樹委員 

 私は市の評判が下がってしまうことを懸念して、議会だよりの広報のタイトルだけは      、

６文字を     という言葉に置きかえていただく。あと、ほか質問は議会の倫理とルールをもっ

て進めていただければ結構ですので、ただ、設楽議員のほうは今の段階の話からしますとお譲りいた

だけないということですので、いたし方ないのかなというふうに思います。 

○川村成二委員長 

 今、古橋委員から提案としては    を削除して、      という表現がございました。こ

の辺の扱いについては、文教厚生委員会の委員長でもある中根さんのほうから設楽議員へ話を伝えて

いただいたということがございますので、その辺の経過を簡単にご報告をいただければなと思います。 
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 中根委員。 

○中根光男委員 

 設楽議員にはこの    という箇所について別な文言でお願いしたいという、そういうお話をし

ましたけれども、本人はあくまでもこの  という言葉を残したいということで、譲れないというこ

ともありました。できれば文教厚生委員会の中でという話もしたんですけれども、いや、あくまでも

この一般質問の中で    という形での一般質問をやりたいということで、最終結論に至った経過

がございます。 

○川村成二委員長 

 これまでも議長にも動いていただいて、設楽議員との交渉をしていただきましたけれども、この表

現を削除することに対して、設楽議員のほうとしては認められないというのが設楽議員の強い意思で

ございますので、議会運営委員会としては、設楽議員の修正後の文言をそのまま採用するという取り

扱いにしたいと思いますが、委員の皆さん、いかがですか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 そのほかご意見等はございませんか。 

 それでは、ご意見等もないようですので、次の議題に移ります。 

 次に、会期日程（案）についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 令和元年第２回定例会の会期は、６月４日火曜日から６月 19日水曜日までの 16日間といたしたい

と思いますが、よろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 また、議案に対する質疑の通告期限を６月４日火曜日の午後５時までとし、討論の通告期限を６月

17 日月曜日の正午までとすることでよろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 なお、ただいま決定いたしました会期日程案につきましては、本委員会終了後、各議員にタブレッ

ト端末にてお知らせいたしますので、申し添えさせていただきます。 

                                           

○川村成二委員長 

 ここで議長から発言の申し出がございます。 

 それでは、お願いいたします。 

 議長 加固豊治君。 

○議長（加固豊治君） 

 それでは、県南 10市議会の親善ボウリング大会の開催につきまして、毎年持ち回りで開催されてお

り、今年度は本市が開催市となります。このことから、当該ボウリング大会の会場を大学ボウル土浦

本店とし、その開催日を本年８月 23日金曜日とさせていただきますので、ご報告いたします。 
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 なお、ボウリング大会に向けた打ち合わせや準備、大会当日の進行等につきましては、議員各位の

ご理解とご協力を賜りますとともに、積極的な取り組みをお願い申し上げます。 

 詳細につきましては、議会事務局長より説明させますので、よろしくお願いします。 

 これらの件につきましては、来る５月 28日開催予定の全員協議会で議員各位にご報告並びにご説明

させていただきますので、よろしくお願い申し上げます。 

 以上であります。 

○川村成二委員長 

 以上で申し出による発言が終わりました。 

 それでは、県南 10市議会議員親善ボウリング大会についてを議題といたします。 

 事務局から説明を求めます。 

 議会事務局長 前島嘉美君。 

○議会事務局長（前島嘉美君） 

 初めに、県南 10市議会議員親善ボウリング大会の開催スケジュール案についてご説明いたします。 

 先ほど議長から申し出がありましたとおり、８月 23日金曜日に開催することを決定していただきま

した。それを踏まえまして、スケジュール案を作成してございます。 

 ４月４日に大学ボウル土浦店において既に打ち合わせを行っております。 

 ４月 18日、県南市議会事務局長会がございまして、そこで日程案を報告してございます。 

 ５月 14日、本日でございまして、スケジュール案、開催通知案、大会要綱案、役割分担等の確認を

お願いしたいと思います。 

 ５月 22日に県南市議会議長会定例会が開催されますので、当ボウリング大会の開催日程の承認をい

ただく予定でございます。 

 ５月 28日に開催の全員協議会において、スケジュール案、開催通知案、大会要綱案をお示しすると

ともに、大会参加選手及び準備等お手伝いをしていただく議員の役割分担を決めていただくことにな

ります。 

 ６月１日には、大学ボウル土浦店へ例年にならい 10レーン予約することとしてございます。昨年も

約 50名の参加がございました。 

 ６月４日に参加人数、役割分担、開催通知、大会要綱の決定をし、報告させていただきたいと思い

ます。同日に県南各市議会に開催通知、大会要綱案、参加者取りまとめの発送をし、大会参加者の報

告を７月５日の金曜日までとしたいと考えてございます。 

 ７月 19日に各県南市議会へ参加者名簿、組み合わせ、懇親会の開催通知等の発送を行います。 

 なお、当日の組み合わせ等につきましては、正副議長に決定をしていただきたいと思っております。 

 また、大会後の懇親会につきましては、マロウド筑波の２階、中国料理レストランを決定させてい

ただきました。大会参加者及び準備等お手伝いをしていただく議員さんにも参加をお願いしたいと考

えてございます。 

 その後、賞品等の準備をして、大会当日を迎えることとなります。 

 次に、開催通知案につきましては、６月４日に発送し、７月５日の金曜日までに参加名簿の提出、

５名をお願いするものでございます。 

 次に、大会要綱案につきまして、１番、開催日は８月 23日金曜日でございます。２番の開催場所、

大学ボウル土浦本店でございます。３番の会費につきましては、１人 8,000円で、ゲーム参加費が 3,000

円、懇親会参加費が 5,000 円を予定しております。４番、集合時間等でございますけれども、午後１



 7 

時 20分を予定してございます。なお、当市においては受け付け、準備等がございますので、１時前に

は集合していただくことになります。開会式等を含めまして、岡﨑副議長の始球式の後、おおむね１

時 45分ごろから競技を開始したいと考えてございます。５番、競技方法、６番の表彰につきましては、

例年行っている内容でございますので、ごらんおき願いたいと思います。 

 次に、かすみがうら市議会の参加者及び役割分担につきましてご説明いたします。 

 ごらんの内容ですけれども、５月 28日開催の全員協議会で選出をお願いするものでございます。大

会参加者、議長の名前が例として載ってございますけれども、例年３名ないし４名の参加でございま

したけれども、大会、本会が主催でございますので、５名の参加をできればというふうに思っており

ます。 

 また、役割分担でございますけれども、受付けが３名、司会、ルールの説明等で１名、表彰式準備

等で３名、表彰式の介添え人として２名、懇親会の司会として１名とございますが、それぞれ重複し

ても結構だと思いますので、その辺よろしくお願いしたいと思います。 

 当日は役割分担をスムーズに行うため、あらかじめ正副議長のほうで案があればお願いしたいと思

います。また、昨年の大会参加者につきましては、加固議長、田谷議員、古橋議員、久松議員、プレ

ーはしてございませんけれども、中根議員が懇親会を含めて参加していただいております。 

 資料にはございませんけれども、もう１点、ユニフォームについてでございます。昨年、稲敷市で

はおそろいのユニフォームを着用してございました。龍ケ崎市さんにつきましても、毎年おそろいの

ユニフォームで参加をしておりましたけれども、そこで議長から案ということで、新しいものをそろ

えてもいいと思うんですけれども、新人の議員さん以外の方で色違いでありますけれども、かすみが

うらエンデューロのポロシャツを皆様お持ちかと思います。案としてですけれども、もしそういうも

ので代用できるんであればいいのかなというふうに案としてあります。その辺、毎年市役所のほうで

支援員さんの方とか、いろんな方がかすみがうらエンデューロのポロシャツを購入する受付け等を行

っておりますので、もし新人の議員さん等で必要な方は一緒に購入をできるということなので、その

分大勢の方で購入すれば安く仕上がるというようなこともありますので、その辺も後で提案をさせて

いただきたいなというふうに思ってございます。 

 そのほか役割分担、いろいろ決まりましたらば、今後正副議長により決定をしていただきまして、

タブレット端末で報告をさせていただきたいと思います。 

 最後に、参加者の賞品等につきましてでございますけれども、例年地元の名産品を中心に各市議会

で用意してございますので、正副議長において選定のほどをお願いしたいというふうに考えてござい

ます。 

 説明は以上でございます。 

○川村成二委員長 

 以上で説明が終わりました。 

 ただいまの件につきましてご質問がございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

 ご質問等はございませんか。 

 古橋委員。 

○古橋智樹委員 

 会場の大学ボウルさんにはもちろん確認はとっていると思うんですが、ほかの９市には確認されて

ますか。 
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○川村成二委員長 

 前島事務局長。 

○議会事務局長（前島嘉美君） 

 先ほど説明させていただきましたけれども、４月 18日に県南 10市の局長会がございまして、その

ときに８月 23日に開催を予定していますということでご連絡はさしあげてございまして、ただ、５月

22 日開催の県南 10 市の定例会において開催の承認をいただいてから、開催の通知をさしあげる予定

になってございます。 

○川村成二委員長 

 古橋委員。 

○古橋智樹委員 

 土浦の議長も変わって、体制も少し変わって、あとは土浦のほうのゴルフのほうの大会の主催者な

ので、できるだけどこかの市だけが欠けるということのないように今後もやっていただければなと思

います。 

○川村成二委員長 

 前島事務局長。 

○議会事務局長（前島嘉美君） 

 そのような内容で事務局長のほうには私のほうから話ししたいと思います。 

○川村成二委員長 

 そのほかございますか。 

 櫻井委員。 

○櫻井繁行委員 

 今回はかすみがうら市が担当になるので、ボウリングのほうは５名参加ですけれども、16人でしっ

かり役割分担をして、できれば行うような形になってくるのかなと思うんですが、そのような考えで

よろしいでしょうか。 

○議長（加固豊治君） 

 懇親会も幾らかある程度の人数でマロウドへ行ければなというような、自分の考えとしては思って

ます。 

○櫻井繁行委員 

 わかりました。 

○議長（加固豊治君） 

 役割をいろいろとやっていただいて。 

○櫻井繁行委員 

 日程はあいております。 

○議長（加固豊治君） 

 よろしくお願いします。10年に１回しかない。      

○川村成二委員長 

 あと、ユニフォームの件なんですが、かすみがうにゃではユニフォームはつくらないんですか。ポ

ロシャツ等は。そうすればずっと通しで使えるポロシャツになると思うんですけれども。 

 前島局長。 
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○議会事務局長（前島嘉美君） 

 実は公式キャラのポロシャツについて、こちらの職員も含めていらっしゃるんですけれども、この

辺はどうなのかなと思ってはいたんですけれども、皆さんに見ていただければと思うんですけれども、

休憩してもらっていいですか。 

[「後ろにかすみがうらと入っていればいいんだよ」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 暫時休憩します。 

休 憩  午後 ２時３４分 

                                 

再 開  午後 ２時３６分 

○川村成二委員長 

 それでは、再開いたします。 

 それでは、本件につきましては、議長申し出並びに事務局の説明のとおり進めることといたします

が、役割分担につきましては、正副議長と議運の正副委員長、あと事務局等を含めて調整させていた

だくということでよろしいですか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

                                           

○川村成二委員長 

 次に、諮問に対する答申（案）についてを議題といたします。 

 答申案のデータをタブレット端末にお送りいたします。 

 暫時休憩します。 

休 憩  午後 ２時４２分 

                                 

再 開  午後 ２時４３分 

○川村成二委員長 

 会議を再開いたします。 

 それでは、答申案につきまして、ご意見またはお気づきの点がありましたら、挙手の上、ご発言を

お願いいたします。 

 ご意見等はございませんか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは、ご意見等もないようですので、ここでお諮りいたします。 

 本案のとおり、議長に答申し、５月 28日火曜日に開催予定の全員協議会で報告したいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 
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○川村成二委員長 

 以上で本日の日程事項は全て終了いたしましたが、そのほか何かございますか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは、以上で議会運営委員会を散会といたします。 

 ご苦労さまでした。 

 

散 会 午後 ２時４３分 
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かすみがうら市議会委員会条例第３０条第１項の規定により署名する。 
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